

成都博讯信息产业发展有限公司参与高等职业教育人才培养年度报告（2023）



公司名称：

成都博讯信息产业发展有限公司

学校名称：

内江职业技术学院

企业年报

一、企业概况

成都博讯信息产业发展有限公司（以下简称博讯）先后与国际、国内著名 IT 厂商：微软（1998 年）、CIW（2004 年）、思科（2006 年）、红帽（2008 年）、甲骨文（2008 年）、新华三（2012 年）、华为（2012 年）、深信服（2019 年）、安恒（2021 年）、统信（2021 年）达成合作伙伴关系，成为其授权培训和考试中心。20 年来，共计培养中、高级 IT 技术人才 50000 余人，为 50 余所高校提供师资培训数百人次。

近年来，博讯致力于整合 IT 行业上下游资源，携手新华三、深信服、RedHat、安恒等知名 IT 企业在新技术、课程资源、实训室、认证等方面；以及与 300+家 IT 企业在人才共同培养和输送方面展开深度合作，共同参与校企合作，在产业学院、专业共建、师资培养、实训室建设、学生就业服务等产教融合项目方面取得了显著效果，受到了高校和学生的好评。

二、企业参与办学总体情况

信电学院与博讯在定向人才培养培训（订单班）、比赛竞赛、校外实习基地，师资培训等方面进行了全方位的合作。其中，企业订单班合作已经开展五年，今年建设了“博讯订单班” 合计 27 人，企业派遣老师到校上课，共计 240 学时；目前订单班学生已输送到用人企业。比赛竞赛方面，企业派遣老师到校进行赛前辅导，最后取得较好效果。

三、企业参与教育教学改革成效

2023年，信电学院计算机及相关专业20余位学生在博讯开展了岗位实习，在博讯的实习期间，同学们全身心地投入到了各自的工作岗位中，他们被分配到了不同的岗位，包括软件开发、网络安全、数据分析等，以接触并了解业界的前沿技术，通过参与实际的项目，不仅加深了对专业知识的理解，也锻炼了他们的实践能力和团队协作能力。在实习过程中，博讯也为这些实习生们提供了丰富的培训和学习资源，帮助他们快速适应工作环境和提升专业技能。同时，公司的导师们也给予了实习生们耐心的指导和帮助，让他们在实践中不断成长和进步。

博讯不仅为信电学院的学生提供了实习机会，还进一步协助学院开展比赛培训，充分利用企业的真实环境来提升学生的实践能力和竞技水平。博讯的支持和协助为信电学院的比赛培训注入了新的活力和动力。学生们通过参与比赛培训，不仅提升了自己的专业水平，还增强了对未来职业发展的信心和期待。这种校企合作模式对于培养学生的实践能力和创新精神具有重要意义，也为学生的职业发展打下了坚实的基础。

通过与学校的紧密合作，将最新的行业技术、标准和经验融入教学过程，提升了教育质量。让学生在过程中更好地了解行业需求和未来职业发展方向，提高了就业竞争力。同时，企业的参与为教育改革提供了新的思路和动力，推动了教育的创新发展。此外，企业还为学校提供了实践经验丰富的兼职教师或行业专家，增强了学校的师

资力量。总之，企业参与教育教学改革在提升教育质量、促进产教融合、推动教育改革、增强学校师资力量以及提高学生就业竞争力等方面都取得了积极的成效。

四、企业资源投入

博讯在与信电学院的合作中，积极投入师资资源，辅助信电学院的教学和竞赛辅导工作。公司的技术专家不仅拥有丰富的行业经验，还具备深厚的技术功底，他们通过授课、讲座、现场培训等形式，为学生传授最新的技术知识和实践经验。同时，他们还针对学生的需求和问题，提供个性化的辅导和指导，帮助学生解决学习和竞赛中遇到的困难和挑战。企业师资的投入，不仅丰富了学院的教学资源，也提高了学生的学习效果和竞赛水平。

为进一步深化与信电学院的合作，博讯特别投入了一系列关于计算机网络和网络安全方面的课程资源。这些资源包括了最新的教学视频、实验模拟环境、教学案例、在线教程等，覆盖了从基础理论知识到高级实践技能的全方位内容。通过这些课程资源的引入，学生们能够更直观地理解计算机网络和网络安全的核心理念，有机会进行实际操作和实验，从而加深对专业知识的理解和应用。此举不仅丰富了信电学院的教学内容，也为学生提供了更加广阔的学习和实践空间。

五、助推企业发展

通过与博讯的紧密合作，信电学院不仅为学生提供了实践机会和培训资源，同时也积极回应了企业及其生态合作伙伴的用人需求。学院根据企业的人才需求，对教学计划进行了针对性的调整，确保所培

养的学生具备企业所需的专业技能和素质。此外，学院还通过校园招聘、实习生推荐等方式，为企业输送了一批批优秀的毕业生和实习生。这些学生在企业中展现出了良好的专业素养和实践能力，得到了企业的认可和好评，不仅提高了学生的就业竞争力，也为企业及其生态合作伙伴提供了稳定的人才支持，实现了学校、企业和学生的共赢。

六、示范辐射作用

虽然与博讯的合作主要集中在计算机应用专业，但这种合作模式可以辐射到信电学院的其他专业。通过借鉴和扩展与博讯的合作经验，信电学院可以进一步探索与更多企业和行业的合作，为不同专业的学生提供更多实践机会和职业发展资源，推动学院整体教育教学水平的提升。

七、问题及建议

校企合作，共享共赢。在实践中遇到了一些困难和问题需要解决。比如，在制度方面，尽管国家和省、市政府相继出台了一些指导方针及原则，但缺乏具体的、可操作性的政策法规和实施细则，缺乏约束力和驱动力，降低了企业参与校企合作的积极性。在运行方面，校企合作缺乏起协调服务作用的第三方。校企合作是学校和企业两个利益主体之间的合作。应有第三方进行协调、监督和服务，这样才能保证校企合作顺利进行。在内涵方面，合作的层次还比较低、范围还比较狭窄，基本停留在学生就业和企业招工层面。这些都制约了校企合作的广泛深入开展。

八、展望

基于当前与博讯的合作，信电学院期望能够进一步深化与企业的合作关系。我们希望在“岗赛证课”等方面进行全面合作，共同探索更多创新性的教育教学模式。通过岗位实践、竞赛培训、证书认证和课程共建等多维度的合作，共同培养更多适应行业需求的高素质人才，实现学校教育与职业发展的有效衔接。